

大家是否喜欢去国外旅游？游览到一个国家的时候，是否觉得十分舒适快乐，萌发过在当地定居的念想？

全球有233个国家，有生之年想游览个遍也许是不太现实，但可以从每年的最佳国家榜单里，寻找自己想游玩的地方。

前段时间，美

国一家机构发布的最佳国家

排行榜引起了网友的关注。

该榜单从社会责任、文化、商业和创新等，多种方面综合考量，得出了一份排名榜单。一起来看看第一名是谁，而我国又排在第几呢？

一、榜单前十

这次评选榜单里总共有78个国家被选中，主要标准是商业、教育、经济以及居民生活等。以往大家向往的北欧国家瑞士

，这次并没有出现在榜首位

置，而是被加拿大代替了。第二名则是日本，而美国则把自己排到了第六位。

加拿大究竟哪里好？可以取代瑞士呢？

根据人均幸福感来看，加拿大地广人稀，土地面积是世界第二大，但人口却仅有3500多万。去年人均GDP

达到了5.2万美元，整体生活水平还是比较高的。因为国土面积大，所以加拿大可采的资源十分丰富，大量的资源养育着极少的人口，可想而知居民的幸福感有多高。

除此之外，加拿大的工业及科技水平也十分强劲。不仅是西方七大工业国家之一，科技上的研发水平也一直处在世界前五的位置。

创新带动工业，教育带动创新。加拿大之所以保持如此高的创造力，跟国家的教育政策分不开。根据数据显示，加拿大3000多万人口里，高等教育普及率超过了60%，是个名副其实的教育发达国家。

排在第二名的日本，是亚洲为数不多的老牌发达国家。

在被中国超越之前，占据了数十年世界第二大经济体的位子。日本城乡发展差距小，各类基础设施极其丰富。同时，日本的科学技术也是全球先进水平，在电器、生物医疗以及汽车等领域，拥有强大优势。

这次美国只排到了第六，澳大利亚、德国都在它之前。

美国的经济水平以及科技发达程度已不用说。本土拥有大量高科技公司，在许多行业拥有绝对话语权。不过他们仗着武器经济优势，在全世界各地引发战争，掠夺石油等资源的行为，也向人们揭示了不光彩的一面。

二、我国排名

我国这次排在第17名，作为后起之秀，虽然崛起速度十分之快，但根基和沉淀还是不如一些老资本国家。

不过我国目前还处在发展中阶段，这次排名也位于发展中国家之首。回看我国发展历程，靠祖辈奋斗，不断努力成为如今世界第二大经济体，但人口众多，社会福利分配下去之后的人均水平依旧不高。

作为中国的老邻居，俄罗斯这次被排在了第24位。虽然俄罗斯是军事大国，工业底子雄厚，但这么多年来在发展

经济问题上受到不少阻碍。

首先就是资源问题，俄罗斯国土辽阔，但大部分地区处在极寒气候下，不适宜人类居住以及开展工业活动。其次就是各西方大国的经济封锁，导致俄罗斯无法顺畅开展贸易。

这次美国榜单把乌克兰排到第71位，算是偏后的位置了。

虽然乌克兰拥有大量黑土地资源，但其他产业链相对薄弱，还跟俄罗斯产生了较大的摩擦。综合所有因素，给了这个相对靠后的排名。

三、榜单意义

这份榜单来自于美国新闻平台，肯定含有一定偏向性，其中最明显的就是人权问题。美国在发生战争、枪击、扰乱别国内政等众多事件之后，还把自己排在了靠前的位子。

足以可见这份榜单的客观性较为一般。

该榜单最初设立的目的，是为了能够调查全球各个国家的发展情况，但从取样情况来看，并不十分可靠。

依据调查分析，该榜单只邀请了部分国家的部分人群来参与，人群的结构偏向于上层人

士，相对

比较片面。且榜单

真正调查的面积很小，不足以支撑每

个数据。实际参考性不大，但可以作为借鉴看一下。

总结：

从榜单可以看出，加拿大依靠其稳定的发展和丰厚的资源，挤走了瑞士，排到了第一的位子。

加拿大算是个较为低调的国家，看上去不如瑞士、美国、德国等，但这些年靠福利和教育，吸引了大量高素质移民，也算是“闷声发大财”的代表。

我国经济发展迅速，但在排行榜上的位置并不靠前。毕竟我国人口众多，综合算下来人均GDP并不高。

但事在人为，未来创造更多高技术产业，培养高素质人才，相信总有一天，我国人均幸福感会超过欧美国家。